

sek érzékítését a farciakáéhoz hasonló finomsággal végzik a magyarak; fényképezésben is sokat tanultak a mesteri orosz filmektől, s a háttérben annyira döntő sú-

lyú rendezői talentum sem hiányzik. Csak a témaválasztás sekélyesége teszi azt, hogy az igazán nagy filmek mellett olyan szegényesek a mi magyar filmeink. **Laták István**

A szovjet-bulgár gazdasági szerződés

A Szovjetunió és Bulgária között az utóbbi időben egyre jobban megerősödik a baráti viszony. Ennek az egyre erősödő baráti kapcsolatnak a gyökerei a szovjet és bulgár népek multjában, a két ország „történelmi rokonságában” és közük fenálló kulturális kapcsolatokban gyökereznek.

A bulgár népnek a tizenennyolcadik század második felében kezdődött ujjászületése már nagymérvű támogatást talál az orosz közvéleményben, amely hathatós segítséget jelent a bulgár iskola kialakulására is. Oroszországban nyer képzést sok, a bulgár nép nemzeti műveltségéért és politikai szabadságáért harcoló vezéregyéniség. A bulgár tudományos élet és irodalom az orosz kultúra hatása alatt fejlődött. Egész nemzedékek tanultak és neveltek Pavlov, Mendeljev és más orosz tudósok, valamint Puskin, Turgenyev, Gorkij, Gogol, Tolsztoj, Csehov és más világhírű orosz írók művein.

Ez a baráti kapcsolat került kifejezésre az 1940 január 5-én Moszkvában kötött Szovjet—Bulgár kereskedelmi szerződésben is. A három évre megkötött szerződés a két állam közötti kereskedelmet és hajózást szabályozza, s kereskedelmi téren már nagy haladást idézett elő a két ország multbeli gazdasági csereforgalmával szemben. Ezentul a szovjet kereskedelem a bulgár kivitelnék (amely 1938-ban 10,5 milliárd léva, azaz 150 millió dollár volt), egy tizedét fogja felölelni.

Ezen szerződés következtében Bulgária egy egész csomó olyan árut tud beszerezni ipara és földművelése részére, amelyeket eddig csak távoli országokból és nagyon kedvezőtlen feltételek mellett tu-

dott importálni.

Ugyanis ezeknek a szükséges árucikkeknek nagyrészt a Szovjetunióban közvetlen megtalálhatja.

A Szovjet és Bulgária közötti gazdasági kapcsolatok fejlődése még beláthatatlan lehetőségeket ígér.

A szerződés értelmében a Szovjetunió mezőgazdasági gépeket, fémeket, petróleumtermékeket, műtrágyát, papírt, gyapotot és más termékeket fog szállítani Bulgáriának, a bulgár sertés, nyersbőr, rizs, dohány stb. szállításokkal szemben.

A bulgár földművelésügyi miniszternek, Bagrinaiovnak a kijelentése szerint „a Szovjet-piacnak a bulgár árucikkek előtt való megnyitása igen kedvező kilátást teremt a bulgár mezőgazdaság fejlődésére.”

Ezen gazdasági szerződés jótékony kihatása már abban is észlelhető, hogy amíg a tengeri zárlat következtében Bulgária fémbehozatala sokkal csökkent és sok textilgyár kénytelen volt a munkát beszüntetni, vagy a munkaidőt csökkenteni, addig most a Szovjetunióval való gazdasági összeműködés eredményeként ezek a textilgyárak újra kinyithatják kapukat a nemrég munkanélkülivé vált munkások és tisztviselők előtt.”

T. G.

Krónika

A finnek és oroszok megkezdtek a hadifogyók kölcsönös kicserélését.

Helsinki-ben most adták ki a repülés háborús statisztikáját. Eszerint a szovjet- finn háború idején Finnország felett elrepült 14 ezer